

GLASOFFIL[®]

glasilo Filozofske fakultete, letnik 2004, št. 1

Filozofska fakulteta je edinstvena institucija v slovenskem visokošolskem prostoru, ki v svojem okviru združuje vrsto vrhunskih raziskovalcev in pedagogov z različnih humanističnih in družboslovnih ved. Kot taka nudi svojim študentom možnosti osvajanja znanja o vedah, ki so za nas nacionalnega pomena, na taki kakovostni ravni kot na nobeni drugi fakulteti. Na njej ves čas dogaja kaj zanimivega, zato smo se odločili za izdajanje Glasoffila. Z njim želimo svoje študente, zaposlene in druge zainteresirane obveščati o raznolikem in pestrem dogajanju na Fakulteti in okoli nje.

Spoštovane kolegice in kolegi!

Filozofska fakulteta je največja fakulteta ljubljanske univerze. Na njej deluje 21 oddelkov, znanstveno - raziskovalni inštitut, dva centra in 19 strokovnih knjižnic. Na fakulteti nas je redno zaposlenih 447 pedagoških in raziskovalnih delavcev in 93 pogodbenih učiteljev in sodelavcev ter 127 nepedagoških delavcev, skupaj 667 delavcev. Za študijsko leto 2004/2005 smo razpisali 31 študijskih programov, razdeljenih na 58 smeri. Lahko se pohvalimo s tem, da število naših študentov stalno narašča. Po osamosvojitvi Slovenije, denimo, se je to število skoraj potrojilo.

Po normativu vlade R Slovenije (Uradni list RS št. 39/9), ki predvideva povprečno kvadraturu na rednega dodiplomskega študenta 9 m² na taki visokošolski ustanovi, kot je naša Fakulteta, bi rabili vsaj 56.025 m². Poleg teh, ki jih imamo, rabimo torej prostora še za tri stolpnice s Trga republike.

Za vse študente je v matični stavbi na voľjo čitalnica s 30 sedeži. Če nam za tri stolpnice velik primanjkljaj prostora morda še ne zagotavlja mesta v Guinnessovi knjigi rekordov, nas po nizkem številu čitalniških sedežev na študenta zagotovo ne prekaša nobena fakulteta na svetu.

V preteklosti smo večkrat opozarjali pristojne organe na svojo prostorsko stisko. Pač v navnem prepričanju, da so v državi, ki ima na Ministrstvu za šolstvo, znanost in šport poseben urad za investicije, tam zaposleni uradniki zato, da rešujejo take probleme. In da se mesto Ljubljana zaveda, da zgolj tabele z napisom »Ljubljana univerzitetno mesto« nikakor niso in ne morejo biti dovolj velika investicija, toliko bolj, ker je 57.000 študentov Univerze v Ljubljani za mesto velik vir prihodkov.

Nacionalnih ved ni mogoče študirati nikjer na svetu bolje kot na Filozofski fakulteti v Ljubljani. O dejstvu, da je razvijanje teh ved nujno za ohranitev in razvoj slovenske samobitnosti, mi, domnevam, ni treba nikogar prepričevati. Prav slovenstvo je naša največja dobrina in naša največja primerjalna prednost. Če res hočemo vstopati v EU »samozavestni in enakovredni, s kulturo in narodno identiteto, z organizirano državo in sistemi, ki omogočajo bleginjno, znanje in prosperiteto«, kot pravi premier mag. Tone Rop, potem je uspešna Filozofska fakulteta sine qua non. Samo popoln slepec ni sposoben uvideti tega. In samo popoln slepec ni sposoben dojeti, da kot gola kopija Zahoda nimamo nobene perspektive. Taki preprosto ne bomo nikomur zanimivi in s slepim posnemanjem bomo zgolj poceni zapravili svojo največjo primerjalno prednost.

Da bo naša Fakulteta lahko izpolnjevala svoje poslanstvo, rabimo ustrezne pogoje za svoje znanstveno-raziskovalno in pedagoško delo. Med njimi so ta čas primerni prostori na prvem mestu. Zaradi hude prostorske stiske Filozofska fakulteta kot skupnost učiteljev in študentov danes sploh ne obstaja drugje kot na ulici.

Sporočilo današnjega shoda je, da je rešitev dobesedno na dosegu roke. Njena uresničitev bo relativno poceni in v kratkem času omogočila, da bo tudi Filozofska fakulteta lahko spet delovala kot skupnost učiteljev in študentov tam, kjer je za to pravo mesto - namesto na ulici, v učilnicah in kabinetih.

Dekan Filozofske fakultete:
Red. prof. dr. Božidar Jezernik



Univerza v Ljubljani
FILOZOFSKA
FAKULTETA



Izvilleček iz govora podpredsednika Študentske sveta FF:

Naš problem tukaj traja že desetletja. Traja tako dolgo, da smo začeli to nevdzdržnost doživljati kot nekaj normalnega. Ampak, veste, to ni normalno. Zato smo danes tukaj, na cesti. Želimo pokazati, da smo normalni mi.

Študij je več kot le poslušanje predavanj in učenje študijskega gradiva. Tukaj naj bi nabirali znanja in izkušnje. Kje pa naj to počnemo? Filozofi očitno nismo najbolj veščji v matematiki. Koliko je 30 deljeno s 7.000? To se pač ne izide. Pač nimamo krasne baročne čitalnice, v kateri je dovolj prostora. Naša je tako majčkna, da se lahko komaj usedeš. Vedno imaš občutek, da nekoga motiš, ali pa da si moten.

Tukaj smo, da pokažemo kako dvolično je govoriti o prihodnosti, o priložnosti za mlade ob vstopu v Evropsko unijo. Kako dvolično je govoriti o novi ureditvi visokega šolstva, ki temelji na konkurenčnosti in večji mobilnosti. Kakšna konkurenčnost? V naših predavalnicah ni niti približno dovolj prostora za naše študente, kaj šele za študente katerih drugih fakultet.



Vemo, kaj hočemo. Hočemo pogoje: hočemo predavalnice, v katerih je normalna temperatura in je prostora za vse, ki si želijo novega znanja; hočemo čitalnice, kjer bomo lahko individualno študirali; hočemo prostor za izdelovanje skupnih projektov. Skratka le tisto, kar je nujno potrebno za največji izkoristek časa, ki ga preživimo tukaj.

Podpredsednik Študentskega sveta FF
Mitja Iskrnić

PROSTOR NAS STISKA!



Izvilleček iz govora prorektorja Univerze v Ljubljani:

V imenu ljubljanske univerze oziroma cca. 60.000 študentov in 4400 zaposlenih pač zahtevamo čimprejšnjo razrešitev prostorskih težav te največje in najimunitnejše šole v Sloveniji. Soočeni smo z množičnim šolstvom tudi na univerzi in univerza vrši hočeš nočeš tudi socialno funkcijo. Za kvalitetno visoko šolstvo in nove reforme pa potrebujemo: motivirane študente in učitelje in ustrezno infrastrukturo - prostorne stavbe z ustrezno opremo, knjižnice, informacijsko-komunikacijsko tehnologijo, vse pa to stane nekaj denarja.

S predlogom Upravnega odbora univerze bi se dalo marsikaj urediti in predvsem privarčevati veliko denarja tudi naši državi. Ta predlog bi bil naslednji: 1. FF dobi prostore v stavbi srednje tehnične šole na Aškerčevi, za dijake te ustanove pa se iz sredstev za gradnje v visokem šolstvu zgradi nadomestna šola blizu železniške postaje, naprimer na Metelkovi, na Brdu ali na Roški c. 2

In četudi je vsak peti ljubljčan študent ljubljanske univerze, še sedaj na dostopih v mesto ne piše, da smo univerzitetno mesto, verjetno si tega s takimi stavbami tudi ne zaslužimo.

Prorektor Univerze v Ljubljani
prof. dr. Ivan Leban



humano s humanistiko!

Izvirček iz govora predsednika Akademskega zbora FF:

Na plakatu, ki nas poziva, naj se udeležimo protestnega shoda, je zapisano preprosto, v našem času vsakdanje vprašanje: "Kaj je prostor?" Tudi odgovor na to in takšno vprašanje je razmeroma preprost: Prostor je materialna dobrina. V našem primeru, primeru Filozofske fakultete v Ljubljani, je to že nujna potreba po hodnikih in stopniščih, po katerih bi lahko hodili brez bojazni, da se bomo brez večje gneče lahko svobodno premikali in se pri tem ne bomo suvali ali celo pohodili; to bi bile tudi predavalnice, v katerih bi lahko ob ustreznih urah, ne prezgodnjih jutranjih in ne prepozni večernih, lahko brez zatohlega ozračja zbrano sodelovali pri predavanjih, seminarjih in seminarskih vajah; to bi bile ustrezne čitalnice oziroma študijske sobe, v katerih bi se ob ustrezno opremljenih knjižnicah lahko mimo in poglobljeno posvečali študiju in raziskovanju; to bi bili kabineti, v katerih se predavatelji ne bi bali, da bi s svojim prihodom ali konzultacijami s študenti pregnali svojih kolegov v ilegalo, in to bi bilo morda že kaj bolj sodobnega v sodobnem tehnično in informacijsko izjemno razvitem, recimo "evropskem" svetu.

Ta žal pozablja, ko govori o "evropskosti" študija (znanstveno in širše kulturno in nacionalno poslanstvo univerze je pri tem marginalizirano) na že stoletno vrednoto univerze - na univerzitetno AVTONOMIJO (zastopljena klasična filologija!) in ob njej, na dejstvo, da je univerza nekaj večjela v svetu samo takrat, če je kulturni in svetu dala originalne znanstvene in širše kulturne dosežke in se pri tem ni navezovala na nekakšna, imenujmo jih, skupna jedra (vzhodne ali zahodne proveniencel). Vse kaže, da je naš današnji boj za nove prostore tudi boj za ustrezno mesto univerze v sodobni, kulturni nekoliko nenaklonjeni civilizaciji, da je to boj za uresničitev enakopravnega dialoga v različnosti ljudi dobre volje.

red. prof. dr. Aleksander Skaza
Predsednik Akademskega zbora Filozofske fakultete

XXS prostor - XXL znanje

Ljubljana - Trdim, da je filozofska fakulteta zdaj na bolj komur ne primanjkuje talus prostora kot vrn. Po n... 15.000 študentov 72.000 kvadratni... je Herman Tomažič, državni sekretar... so letos pripravili celovito rešitev p... dejali, naj potrpijo še en mesec... na bo več odgovorna za vsakega... zamit, dekan filozofske fakultete

Posed za pos...
va danu...



KJE NAJ SEDIMO?

Izveček iz:

PISMO O NAMERI REŠEVANJA PROSTORSKE PROBLEMATIKE FILOZOFSKE FAKULTETE UNIVERZE V LJUBLJANI

Univerza v Ljubljani, Filozofska fakulteta Univerze v Ljubljani in Ministrstvo za šolstvo, znanost in šport so podpisali Pismo o nameri reševanja prostorske problematike Filozofske fakultete Univerze v Ljubljani. Pismo so podpisali rektor Univerze v Ljubljani, prof. dr. Jože Mencinger, dekan Filozofske fakultete, prof. dr. Božidar Jezernik, in minister za šolstvo, znanost in šport doc. dr. Slavko Gaber.

Podpisniki so se seznanili z izračuni PROPLUS d.o.o. iz novembra 2003, ki ga je najelo Ministrstvo za šolstvo, znanost in šport. Po teh izračunih znašajo prostorske potrebe Filozofske fakultete Univerze v Ljubljani 37.962 m², na vseh lokacijah v celoti pa Filozofska fakulteta Univerze v Ljubljani razpolaga le z 38% potrebnih površin.

S podpisom tega pisma o nameri izražajo podpisniki zavezo, da bodo pristopili k reševanju prostorske stiske Filozofske fakultete na naslednji način:

1. Filozofska fakulteta Univerze v Ljubljani pridobi za potrebe izvajanja treh novih študijskih programov Poljski jezik in književnost, Češki jezik in književnost ter Slovaški jezik in književnost prostore v glavni stavbi Srednješolskega centra na Aškerčevi 1.
2. Poleg prostorov iz točke 1. pridobi Filozofska fakulteta Univerze v Ljubljani po načrtovani izselitvi Gimnazije Moste, 1.9.2005, prostore, ki jih zaseda ta gimnazija v Srednješolskem centru na Aškerčevi 1, v izmeri vsaj 2000 m².
3. V obdobju 1.9.2006 do 1.9.2008 Filozofska fakulteta Univerze v Ljubljani postopoma pridobi prostore Srednješolskega centra na Aškerčevi 1 v celoti.
4. Ministrstvo za šolstvo, znanost in šport bo zagotovilo za potrebe Srednješolskega centra nove prostore v šolskem letu 2006/2007, Univerza v Ljubljani pa bo za ta namen prispevala sredstva v usklajeni višini iz sredstev za investicije v visokem šolstvu za obdobje od leta 2004 do 2008.
5. Po preselitvi Fakultete za kemijo in kemijsko tehnologijo Univerze v Ljubljani pridobi Filozofska fakulteta Univerze v Ljubljani tudi poslopje na Aškerčevi 5.
6. V načrte za izgradnjo NUK se vnesejo prostori za potrebe Osrednje humanistične knjižnice Filozofske fakultete Univerze v Ljubljani s pripadajočimi čitalnicami.

V Ljubljani, 29.6.2004

Univerza v Ljubljani

prof. dr.
Jože Mencinger
Rektor

Univerza v Ljubljani
Filozofska fakulteta

prof. dr.
Božidar Jezernik
Dekan

Ministrstvo za šolstvo
znanost in šport

doc. dr.
Slavko Gaber
Minister



Univerza v Ljubljani
FILOZOFSKA
FAKULTETA

